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単位：%（回答者数に対する割合）
項　　目 授業数 回答者数 ①必須科

目・選択
必修科目
だから

②シラバ
スを見て
授業内容
に関心を
持ったか
ら

③先輩・
友人に薦
められた
から

④時間割
の都合か
ら

⑤単位が
とりやす
いと思っ
たから

⑥その他
（具体的
に書いて
ください：

回答総数
（無回答
を含む）

＜総計＞ 4190 120281 55.3% 25.1% 4.1% 19.9% 6.8% 2.6% 113.8%
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 61.9% 26.9% 3.4% 12.2% 3.7% 4.8% 112.9%
　　25－49人 1746 45597 78.2% 13.1% 2.7% 8.3% 4.3% 2.1% 108.6%
　　50－99人 603 20226 45.3% 30.3% 4.1% 24.8% 7.2% 2.9% 114.6%
　　100－199人 406 21166 38.1% 32.0% 4.3% 31.4% 9.0% 2.8% 117.6%
　　200－299人 122 8450 26.0% 41.6% 6.6% 35.6% 9.7% 2.3% 121.8%
　　300人以上 153 12214 30.3% 35.8% 7.8% 32.2% 13.0% 2.0% 121.0%
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 73859 59.3% 24.9% 3.6% 18.1% 6.1% 2.8% 114.8%
　　ほぼ75% 36185 53.8% 25.5% 4.4% 21.1% 6.7% 2.4% 113.9%
　　ほぼ50% 6652 36.6% 28.8% 6.2% 30.0% 10.4% 2.3% 114.4%
　　ほぼ25% 2136 28.0% 24.7% 8.0% 33.4% 17.2% 2.4% 113.7%
　　ほぼ0% 664 29.4% 13.0% 5.3% 32.2% 24.5% 3.6% 108.0%
　　無回答・無効 131 54.2% 16.8% 9.9% 24.4% 17.6% 3.8% 126.7%
＜学年別＞
　　１年 52272 66.6% 16.6% 3.7% 14.7% 6.5% 1.9% 109.9%
　　２年 33066 54.9% 26.2% 3.5% 21.8% 7.1% 2.6% 116.0%
　　３年 21283 34.5% 40.1% 5.4% 28.5% 7.4% 3.5% 119.5%
　　４年 6750 32.1% 44.9% 5.3% 28.6% 6.8% 5.3% 123.0%
　　その他・不明 6910 59.5% 18.1% 4.1% 15.9% 6.5% 2.8% 106.9%
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 69.7% 14.4% 3.2% 14.1% 7.3% 1.7% 110.4%
　　専門科目 1937 57205 39.8% 36.7% 5.1% 26.0% 6.6% 3.1% 117.2%
　　教職資格科目 129 2733 64.9% 16.8% 1.6% 21.3% 1.5% 14.1% 120.3%
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 92.2% 5.8% 1.1% 5.0% 1.3% 1.0% 106.5%
　　選択科目 2242 66798 27.3% 39.8% 6.4% 30.8% 11.2% 3.3% 118.8%
　　その他* 134 3403 63.3% 18.9% 1.6% 25.8% 2.1% 12.6% 124.2%
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 33.5% 36.7% 5.5% 31.0% 9.2% 3.1% 119.1%
　　　　25人未満 375 3329 38.4% 43.0% 4.6% 22.8% 4.4% 5.6% 118.9%
　　　　25-49人 418 9036 36.5% 38.2% 5.9% 26.3% 7.6% 4.6% 119.0%
　　　　50-99人 450 14482 34.1% 37.4% 4.6% 30.2% 7.7% 3.3% 117.3%
　　　　100-199人 391 20213 36.2% 33.2% 4.4% 32.4% 9.1% 2.8% 118.1%
　　　　200-299人 122 8450 26.0% 41.6% 6.6% 35.6% 9.7% 2.3% 121.8%
　　　　300人以上 153 12214 30.3% 35.8% 7.8% 32.2% 13.0% 2.0% 121.0%
　　演習 503 9367 53.9% 28.8% 4.8% 11.7% 6.3% 5.2% 110.8%
　　語学 1429 33444 93.8% 4.4% 0.9% 3.6% 1.5% 1.1% 105.3%
　　実験 123 3554 51.4% 18.7% 8.0% 13.1% 20.9% 2.6% 114.6%
　　実技 226 6192 90.5% 6.8% 1.6% 3.0% 2.8% 1.9% 106.5%
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 45.4% 31.7% 4.9% 23.2% 7.2% 3.0% 115.5%
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 62.5% 20.3% 3.4% 17.5% 6.5% 2.4% 112.6%
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 52.6% 27.4% 4.0% 20.8% 6.1% 2.9% 113.7%
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 62.8% 18.6% 4.4% 16.8% 8.7% 1.6% 113.0%
　　通信教育 28 1323 53.5% 28.8% 2.4% 42.9% 4.2% 8.1% 140.0%
　　その他 1 27 0.0% 92.6% 14.8% 3.7% 0.0% 7.4% 118.5%

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果

問1．この授業を履修した理由を答えてください（複数回答可）。
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単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．ほぼ

100％
4．ほぼ
75％

3．ほぼ
50％

2．ほぼ
25％

1．ほぼ
0％

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値
**

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 61.6% 30.2% 5.6% 1.8% 0.6% 0.3% 100.0% 87.7% 3.71
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 63.3% 31.9% 3.8% 0.7% 0.2% 0.2% 100.0% 89.5% 3.73
　　25－49人 1746 45597 65.8% 30.3% 2.9% 0.5% 0.2% 0.3% 100.0% 90.4% 3.76
　　50－99人 603 20226 63.6% 28.6% 5.4% 1.6% 0.5% 0.3% 100.0% 88.4% 3.72
　　100－199人 406 21166 59.8% 29.2% 7.4% 2.6% 0.7% 0.4% 100.0% 86.3% 3.68
　　200－299人 122 8450 51.6% 32.4% 10.1% 4.5% 1.3% 0.2% 100.0% 82.2% 3.58
　　300人以上 153 12214 50.8% 31.2% 11.3% 4.8% 1.6% 0.3% 100.0% 81.3% 3.57
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 4.00
　　ほぼ75% 36349 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 75.0% 3.25
　　ほぼ50% 6680 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 2.50
　　ほぼ25% 2154 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 25.0% 1.75
　　ほぼ0% 668 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 1.00
　　無回答・無効 359 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.00
＜学年別＞
　　１年 52272 68.7% 26.6% 3.3% 0.8% 0.3% 0.2% 100.0% 90.7% 3.77
　　２年 33066 62.1% 30.4% 5.1% 1.6% 0.5% 0.3% 100.0% 88.1% 3.71
　　３年 21283 51.1% 35.7% 8.9% 3.3% 0.8% 0.2% 100.0% 83.3% 3.60
　　４年 6750 41.1% 37.5% 14.2% 5.4% 1.6% 0.3% 100.0% 77.8% 3.47
　　その他・不明 6910 57.2% 33.0% 6.0% 1.6% 0.9% 1.4% 100.0% 86.5% 3.67
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 63.6% 30.7% 3.9% 1.0% 0.4% 0.3% 100.0% 89.1% 3.73
　　専門科目 1937 57205 59.4% 29.6% 7.3% 2.6% 0.7% 0.3% 100.0% 86.2% 3.67
　　教職資格科目 129 2733 62.2% 32.0% 4.5% 0.8% 0.3% 0.2% 100.0% 88.8% 3.72
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 66.1% 29.7% 3.0% 0.7% 0.2% 0.3% 100.0% 90.3% 3.76
　　選択科目 2242 66798 58.1% 30.6% 7.5% 2.7% 0.8% 0.3% 100.0% 85.7% 3.66
　　その他* 134 3403 63.0% 31.5% 4.7% 0.5% 0.2% 0.1% 100.0% 89.2% 3.73
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 57.2% 30.8% 7.9% 2.9% 0.9% 0.3% 100.0% 85.2% 3.65
　　　　25人未満 375 3329 61.5% 32.1% 4.9% 1.1% 0.3% 0.2% 100.0% 88.4% 3.71
　　　　25-49人 418 9036 61.1% 31.8% 5.1% 1.3% 0.4% 0.2% 100.0% 88.1% 3.71
　　　　50-99人 450 14482 60.3% 30.0% 6.7% 2.2% 0.6% 0.2% 100.0% 86.9% 3.69
　　　　100-199人 391 20213 58.7% 29.8% 7.6% 2.7% 0.8% 0.4% 100.0% 85.9% 3.67
　　　　200-299人 122 8450 51.6% 32.4% 10.1% 4.5% 1.3% 0.2% 100.0% 82.2% 3.58
　　　　300人以上 153 12214 50.8% 31.2% 11.3% 4.8% 1.6% 0.3% 100.0% 81.3% 3.57
　　演習 503 9367 72.3% 23.7% 3.1% 0.5% 0.2% 0.3% 100.0% 91.9% 3.80
　　語学 1429 33444 65.0% 31.7% 2.5% 0.3% 0.1% 0.3% 100.0% 90.4% 3.76
　　実験 123 3554 81.1% 16.1% 2.0% 0.3% 0.1% 0.3% 100.0% 94.6% 3.87
　　実技 226 6192 63.6% 34.1% 1.9% 0.1% 0.1% 0.2% 100.0% 90.3% 3.75
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 60.3% 29.4% 6.9% 2.4% 0.7% 0.3% 100.0% 86.6% 3.68
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 62.5% 30.8% 4.6% 1.4% 0.4% 0.3% 100.0% 88.5% 3.72
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 60.6% 30.3% 6.1% 2.1% 0.6% 0.3% 100.0% 87.2% 3.69
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 64.1% 30.0% 4.0% 1.2% 0.4% 0.3% 100.0% 89.1% 3.73
　　通信教育 28 1323 62.3% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.2% 100.0% 89.0% 3.72
　　その他 1 27 29.6% 63.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0% 79.6% 3.45

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。
**　平均値は、各選択肢を、それぞれが示す出席率に読み替えて算出した。

問2．あなたはこの授業にどの程度出席しましたか。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果
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単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．大いに

そうであ
る

4．そうで
ある

3．どちら
ともいえ
ない

2．そうで
はない

1．まった
くそうでは
ない

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 30.8% 41.9% 19.7% 5.0% 1.9% 0.7% 100.0% 3.95 0.94
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 41.2% 42.9% 12.4% 2.2% 0.6% 0.6% 100.0% 4.23 0.80
　　25－49人 1746 45597 35.2% 42.9% 16.3% 3.4% 1.4% 0.8% 100.0% 4.08 0.88
　　50－99人 603 20226 30.5% 42.0% 20.1% 4.7% 2.0% 0.7% 100.0% 3.95 0.94
　　100－199人 406 21166 25.1% 40.9% 24.3% 6.6% 2.4% 0.8% 100.0% 3.80 0.97
　　200－299人 122 8450 19.7% 40.8% 27.5% 8.3% 3.0% 0.7% 100.0% 3.66 0.98
　　300人以上 153 12214 21.5% 38.9% 26.6% 8.7% 3.6% 0.7% 100.0% 3.67 1.02
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 42.9% 38.6% 14.1% 2.7% 1.1% 0.5% 100.0% 4.20 0.86
　　ほぼ75% 36349 13.2% 54.7% 24.6% 5.4% 1.6% 0.5% 100.0% 3.73 0.82
　　ほぼ50% 6680 4.7% 24.2% 53.5% 13.9% 3.1% 0.6% 100.0% 3.14 0.82
　　ほぼ25% 2154 3.4% 9.2% 30.5% 43.7% 11.9% 1.3% 100.0% 2.48 0.94
　　ほぼ0% 668 6.7% 4.3% 10.3% 13.8% 63.0% 1.8% 100.0% 1.76 1.22
　　無回答・無効 359 3.9% 7.8% 6.1% 1.7% 0.8% 79.7% 100.0% 3.60 1.02
＜学年別＞
　　１年 52272 32.6% 40.5% 19.5% 4.7% 2.0% 0.6% 100.0% 3.98 0.95
　　２年 33066 30.9% 42.7% 19.2% 4.7% 1.8% 0.7% 100.0% 3.97 0.93
　　３年 21283 26.7% 44.2% 21.1% 5.7% 1.8% 0.6% 100.0% 3.89 0.93
　　４年 6750 26.8% 44.3% 20.5% 5.5% 2.0% 0.8% 100.0% 3.89 0.93
　　その他・不明 6910 32.5% 38.9% 19.2% 4.9% 2.6% 2.0% 100.0% 3.96 0.98
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 32.4% 41.7% 18.7% 4.6% 1.9% 0.8% 100.0% 3.99 0.93
　　専門科目 1937 57205 28.9% 41.9% 21.0% 5.5% 2.0% 0.7% 100.0% 3.91 0.95
　　教職資格科目 129 2733 34.0% 45.9% 15.8% 2.7% 1.2% 0.4% 100.0% 4.09 0.84
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 33.7% 41.9% 17.8% 4.1% 1.7% 0.8% 100.0% 4.03 0.91
　　選択科目 2242 66798 28.5% 41.6% 21.3% 5.7% 2.2% 0.7% 100.0% 3.89 0.96
　　その他* 134 3403 31.2% 47.2% 17.4% 2.8% 1.0% 0.4% 100.0% 4.05 0.83
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 25.6% 41.7% 23.2% 6.4% 2.4% 0.7% 100.0% 3.82 0.97
　　　　25人未満 375 3329 38.4% 44.6% 13.8% 2.2% 0.5% 0.6% 100.0% 4.19 0.79
　　　　25-49人 418 9036 31.9% 45.3% 17.3% 3.5% 1.4% 0.7% 100.0% 4.03 0.87
　　　　50-99人 450 14482 27.8% 42.5% 21.5% 5.5% 2.1% 0.6% 100.0% 3.89 0.94
　　　　100-199人 391 20213 24.1% 41.0% 24.8% 6.8% 2.4% 0.8% 100.0% 3.78 0.97
　　　　200-299人 122 8450 19.7% 40.8% 27.5% 8.3% 3.0% 0.7% 100.0% 3.66 0.98
　　　　300人以上 153 12214 21.5% 38.9% 26.6% 8.7% 3.6% 0.7% 100.0% 3.67 1.02
　　演習 503 9367 43.5% 40.9% 12.3% 1.8% 0.8% 0.7% 100.0% 4.26 0.80
　　語学 1429 33444 31.9% 44.2% 17.8% 3.8% 1.6% 0.8% 100.0% 4.02 0.89
　　実験 123 3554 43.6% 39.6% 11.4% 2.4% 2.1% 0.8% 100.0% 4.21 0.89
　　実技 226 6192 54.5% 33.7% 8.4% 2.2% 0.6% 0.7% 100.0% 4.40 0.78
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 30.1% 40.8% 20.8% 5.5% 2.1% 0.7% 100.0% 3.92 0.96
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 31.3% 42.7% 19.0% 4.6% 1.8% 0.8% 100.0% 3.98 0.92
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 29.8% 41.9% 20.4% 5.1% 2.0% 0.7% 100.0% 3.93 0.94
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 33.5% 41.2% 18.0% 4.6% 1.9% 0.8% 100.0% 4.01 0.93
　　通信教育 28 1323 27.2% 52.5% 17.3% 2.5% 0.1% 0.4% 100.0% 4.05 0.74
　　その他 1 27 40.7% 29.6% 14.8% 3.7% 7.4% 3.7% 100.0% 3.96 1.19

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。

問3．あなたはこの授業に積極的に取り組みましたか。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果
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単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．大いに

そうであ
る

4．そうで
ある

3．どちら
ともいえ
ない

2．そうで
はない

1．まった
くそうでは
ない

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 31.3% 42.7% 18.3% 4.8% 2.5% 0.5% 100.0% 3.96 0.96
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 42.9% 41.8% 11.3% 2.4% 1.2% 0.3% 100.0% 4.23 0.83
　　25－49人 1746 45597 33.2% 42.0% 17.5% 4.3% 2.4% 0.5% 100.0% 4.00 0.95
　　50－99人 603 20226 31.1% 42.1% 18.8% 4.7% 2.8% 0.5% 100.0% 3.95 0.97
　　100－199人 406 21166 26.9% 44.0% 20.3% 5.4% 2.7% 0.6% 100.0% 3.87 0.96
　　200－299人 122 8450 23.2% 45.7% 21.2% 6.5% 2.9% 0.4% 100.0% 3.80 0.97
　　300人以上 153 12214 26.0% 42.3% 21.7% 6.3% 3.2% 0.5% 100.0% 3.82 0.99
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 39.2% 38.9% 15.7% 3.9% 2.2% 0.2% 100.0% 4.09 0.94
　　ほぼ75% 36349 20.3% 51.9% 20.0% 5.1% 2.3% 0.4% 100.0% 3.83 0.89
　　ほぼ50% 6680 13.4% 42.3% 32.5% 8.4% 3.1% 0.4% 100.0% 3.55 0.93
　　ほぼ25% 2154 11.2% 33.1% 33.1% 15.5% 6.6% 0.6% 100.0% 3.27 1.06
　　ほぼ0% 668 12.9% 16.2% 27.8% 11.2% 29.9% 1.9% 100.0% 2.70 1.39
　　無回答・無効 359 6.1% 7.5% 5.3% 2.5% 1.9% 76.6% 100.0% 3.57 1.22
＜学年別＞
　　１年 52272 31.0% 40.9% 19.8% 5.1% 2.9% 0.4% 100.0% 3.92 0.98
　　２年 33066 30.9% 43.5% 17.9% 4.8% 2.4% 0.5% 100.0% 3.96 0.95
　　３年 21283 30.9% 46.0% 16.6% 4.3% 1.7% 0.5% 100.0% 4.01 0.90
　　４年 6750 36.2% 46.4% 13.0% 2.8% 1.4% 0.4% 100.0% 4.14 0.84
　　その他・不明 6910 32.5% 38.3% 18.4% 5.1% 3.9% 1.9% 100.0% 3.92 1.04
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 31.2% 41.8% 19.1% 4.8% 2.6% 0.5% 100.0% 3.95 0.97
　　専門科目 1937 57205 31.0% 43.6% 17.7% 4.8% 2.4% 0.5% 100.0% 3.96 0.95
　　教職資格科目 129 2733 40.7% 43.6% 11.4% 2.8% 1.2% 0.3% 100.0% 4.20 0.84
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 31.2% 41.5% 19.1% 4.8% 2.8% 0.5% 100.0% 3.94 0.97
　　選択科目 2242 66798 31.1% 43.3% 17.9% 4.8% 2.4% 0.5% 100.0% 3.96 0.95
　　その他* 134 3403 38.0% 45.9% 12.0% 2.8% 1.1% 0.2% 100.0% 4.17 0.83
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 28.7% 43.7% 19.2% 5.3% 2.6% 0.5% 100.0% 3.91 0.96
　　　　25人未満 375 3329 42.5% 42.8% 10.9% 2.7% 0.8% 0.3% 100.0% 4.24 0.81
　　　　25-49人 418 9036 33.2% 44.6% 15.6% 4.2% 2.1% 0.4% 100.0% 4.03 0.92
　　　　50-99人 450 14482 30.8% 42.9% 18.6% 4.9% 2.5% 0.5% 100.0% 3.95 0.95
　　　　100-199人 391 20213 26.8% 44.1% 20.3% 5.5% 2.7% 0.6% 100.0% 3.87 0.96
　　　　200-299人 122 8450 23.2% 45.7% 21.2% 6.5% 2.9% 0.4% 100.0% 3.80 0.97
　　　　300人以上 153 12214 26.0% 42.3% 21.7% 6.3% 3.2% 0.5% 100.0% 3.82 0.99
　　演習 503 9367 42.1% 40.5% 12.9% 2.7% 1.4% 0.5% 100.0% 4.20 0.86
　　語学 1429 33444 29.2% 43.1% 19.7% 4.7% 2.7% 0.6% 100.0% 3.92 0.96
　　実験 123 3554 34.6% 39.9% 16.0% 4.7% 4.1% 0.7% 100.0% 3.97 1.03
　　実技 226 6192 53.9% 33.5% 9.2% 1.8% 1.1% 0.4% 100.0% 4.38 0.82
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 31.4% 42.4% 18.1% 5.0% 2.6% 0.5% 100.0% 3.96 0.96
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 31.3% 42.8% 18.4% 4.6% 2.4% 0.5% 100.0% 3.96 0.95
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 30.4% 43.0% 18.7% 4.9% 2.5% 0.5% 100.0% 3.95 0.95
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 33.4% 41.4% 17.5% 4.5% 2.6% 0.5% 100.0% 3.99 0.97
　　通信教育 28 1323 36.7% 49.4% 10.9% 2.4% 0.7% 0.0% 100.0% 4.19 0.77
　　その他 1 27 51.9% 25.9% 7.4% 14.8% 0.0% 0.0% 100.0% 4.15 1.08

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果

問5．この授業の内容に興味が持てましたか。

全学（学部）-4



 2008/3/12

単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．大いに

そうであ
る

4．そうで
ある

3．どちら
ともいえ
ない

2．そうで
はない

1．まった
くそうでは
ない

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 26.2% 42.1% 21.6% 6.5% 3.0% 0.6% 100.0% 3.83 0.99
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 36.4% 44.5% 13.8% 3.4% 1.3% 0.5% 100.0% 4.12 0.86
　　25－49人 1746 45597 30.5% 42.8% 18.7% 4.9% 2.4% 0.6% 100.0% 3.95 0.95
　　50－99人 603 20226 24.4% 40.6% 23.1% 7.4% 3.9% 0.7% 100.0% 3.75 1.03
　　100－199人 406 21166 20.1% 41.7% 25.9% 8.1% 3.5% 0.7% 100.0% 3.67 1.00
　　200－299人 122 8450 16.9% 42.1% 27.1% 9.6% 3.8% 0.6% 100.0% 3.59 1.00
　　300人以上 153 12214 19.5% 39.8% 26.9% 9.2% 3.9% 0.6% 100.0% 3.62 1.03
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 33.2% 39.6% 18.6% 5.5% 2.7% 0.3% 100.0% 3.96 0.99
　　ほぼ75% 36349 16.4% 50.0% 23.8% 6.8% 2.6% 0.5% 100.0% 3.71 0.91
　　ほぼ50% 6680 9.9% 36.6% 38.1% 11.2% 3.6% 0.5% 100.0% 3.38 0.94
　　ほぼ25% 2154 8.2% 26.0% 37.0% 19.7% 8.3% 0.9% 100.0% 3.06 1.06
　　ほぼ0% 668 10.5% 11.8% 29.5% 13.6% 32.3% 2.2% 100.0% 2.53 1.34
　　無回答・無効 359 3.9% 8.1% 5.6% 3.1% 1.7% 77.7% 100.0% 3.43 1.15
＜学年別＞
　　１年 52272 26.5% 40.1% 22.3% 7.1% 3.4% 0.5% 100.0% 3.80 1.02
　　２年 33066 26.6% 42.4% 21.4% 6.1% 2.9% 0.6% 100.0% 3.84 0.98
　　３年 21283 24.0% 45.7% 21.4% 6.2% 2.1% 0.6% 100.0% 3.84 0.93
　　４年 6750 26.1% 48.8% 18.4% 4.7% 1.5% 0.5% 100.0% 3.94 0.88
　　その他・不明 6910 28.2% 37.6% 21.0% 6.6% 4.4% 2.2% 100.0% 3.81 1.07
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 28.4% 42.0% 20.7% 5.6% 2.6% 0.7% 100.0% 3.89 0.97
　　専門科目 1937 57205 23.4% 41.9% 23.1% 7.6% 3.4% 0.6% 100.0% 3.75 1.01
　　教職資格科目 129 2733 34.8% 48.0% 12.7% 2.6% 1.5% 0.4% 100.0% 4.12 0.84
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 28.9% 42.1% 20.2% 5.5% 2.7% 0.7% 100.0% 3.90 0.97
　　選択科目 2242 66798 24.0% 41.7% 23.0% 7.5% 3.3% 0.6% 100.0% 3.76 1.01
　　その他* 134 3403 29.5% 50.2% 15.9% 2.8% 1.4% 0.3% 100.0% 4.04 0.83
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 21.6% 41.7% 24.5% 8.1% 3.5% 0.6% 100.0% 3.70 1.01
　　　　25人未満 375 3329 33.3% 45.0% 14.8% 5.0% 1.4% 0.4% 100.0% 4.04 0.90
　　　　25-49人 418 9036 25.6% 44.0% 19.8% 6.9% 3.2% 0.5% 100.0% 3.82 1.00
　　　　50-99人 450 14482 23.1% 40.9% 23.9% 7.7% 3.8% 0.6% 100.0% 3.72 1.03
　　　　100-199人 391 20213 19.9% 41.6% 26.1% 8.2% 3.5% 0.7% 100.0% 3.67 1.00
　　　　200-299人 122 8450 16.9% 42.1% 27.1% 9.6% 3.8% 0.6% 100.0% 3.59 1.00
　　　　300人以上 153 12214 19.5% 39.8% 26.9% 9.2% 3.9% 0.6% 100.0% 3.62 1.03
　　演習 503 9367 33.9% 42.5% 16.4% 4.6% 2.1% 0.6% 100.0% 4.02 0.94
　　語学 1429 33444 27.8% 44.8% 19.7% 4.7% 2.3% 0.7% 100.0% 3.92 0.93
　　実験 123 3554 28.6% 40.4% 19.0% 6.7% 4.4% 0.9% 100.0% 3.83 1.06
　　実技 226 6192 55.2% 32.5% 9.6% 1.2% 1.0% 0.5% 100.0% 4.40 0.79
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 24.6% 41.2% 22.7% 7.6% 3.3% 0.7% 100.0% 3.77 1.01
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 27.3% 42.7% 20.9% 5.8% 2.7% 0.6% 100.0% 3.87 0.97
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 24.8% 42.0% 22.5% 6.9% 3.1% 0.6% 100.0% 3.79 1.00
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 30.1% 41.7% 19.4% 5.6% 2.6% 0.6% 100.0% 3.92 0.98
　　通信教育 28 1323 22.6% 54.8% 18.7% 2.7% 0.9% 0.3% 100.0% 3.96 0.78
　　その他 1 27 40.7% 37.0% 7.4% 14.8% 0.0% 0.0% 100.0% 4.04 1.04

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果

問6．この授業の内容は理解できましたか。

全学（学部）-5



 2008/3/12

単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．大いに

そうであ
る

4．そうで
ある

3．どちら
ともいえ
ない

2．そうで
はない

1．まった
くそうでは
ない

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 36.7% 43.2% 15.0% 2.5% 1.7% 0.8% 100.0% 4.12 0.87
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 49.9% 38.2% 9.2% 1.3% 0.8% 0.6% 100.0% 4.36 0.77
　　25－49人 1746 45597 39.7% 41.8% 13.7% 2.4% 1.5% 0.8% 100.0% 4.17 0.86
　　50－99人 603 20226 34.9% 43.0% 16.2% 2.9% 2.1% 0.9% 100.0% 4.07 0.90
　　100－199人 406 21166 31.0% 46.2% 17.3% 2.8% 1.9% 0.9% 100.0% 4.02 0.88
　　200－299人 122 8450 29.1% 48.2% 17.6% 2.9% 1.6% 0.7% 100.0% 4.01 0.85
　　300人以上 153 12214 30.2% 45.6% 18.4% 3.2% 1.9% 0.7% 100.0% 4.00 0.89
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 43.0% 39.5% 13.1% 2.3% 1.6% 0.5% 100.0% 4.21 0.87
　　ほぼ75% 36349 28.2% 51.2% 15.9% 2.6% 1.4% 0.7% 100.0% 4.03 0.82
　　ほぼ50% 6680 22.3% 45.2% 26.0% 3.7% 1.8% 1.1% 100.0% 3.83 0.88
　　ほぼ25% 2154 18.5% 42.0% 28.2% 6.6% 3.2% 1.4% 100.0% 3.67 0.96
　　ほぼ0% 668 21.1% 23.2% 29.5% 5.7% 17.1% 3.4% 100.0% 3.27 1.35
　　無回答・無効 359 10.9% 13.9% 7.2% 1.1% 1.9% 64.9% 100.0% 3.87 1.06
＜学年別＞
　　１年 52272 36.2% 42.3% 16.0% 2.8% 2.0% 0.6% 100.0% 4.09 0.90
　　２年 33066 36.6% 44.1% 14.5% 2.4% 1.5% 0.8% 100.0% 4.13 0.86
　　３年 21283 36.4% 45.1% 14.4% 2.3% 1.1% 0.7% 100.0% 4.14 0.82
　　４年 6750 42.0% 44.3% 10.8% 1.5% 0.6% 0.9% 100.0% 4.27 0.76
　　その他・不明 6910 37.2% 39.0% 16.0% 2.7% 2.7% 2.3% 100.0% 4.08 0.95
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 37.9% 42.5% 14.7% 2.4% 1.6% 0.9% 100.0% 4.14 0.87
　　専門科目 1937 57205 34.8% 44.4% 15.6% 2.7% 1.8% 0.7% 100.0% 4.09 0.88
　　教職資格科目 129 2733 51.3% 37.2% 9.1% 1.0% 1.0% 0.4% 100.0% 4.37 0.77
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 38.4% 41.6% 14.6% 2.7% 1.9% 0.9% 100.0% 4.13 0.89
　　選択科目 2242 66798 35.0% 44.6% 15.6% 2.5% 1.6% 0.7% 100.0% 4.10 0.86
　　その他* 134 3403 46.8% 41.5% 9.0% 1.4% 0.7% 0.5% 100.0% 4.33 0.76
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 33.0% 45.5% 16.4% 2.7% 1.7% 0.7% 100.0% 4.06 0.87
　　　　25人未満 375 3329 47.6% 39.9% 10.0% 1.1% 0.8% 0.5% 100.0% 4.33 0.77
　　　　25-49人 418 9036 35.9% 45.5% 13.8% 2.5% 1.7% 0.6% 100.0% 4.12 0.86
　　　　50-99人 450 14482 35.1% 44.0% 15.8% 2.6% 1.7% 0.7% 100.0% 4.09 0.88
　　　　100-199人 391 20213 31.0% 46.3% 17.3% 2.8% 1.8% 0.9% 100.0% 4.03 0.87
　　　　200-299人 122 8450 29.1% 48.2% 17.6% 2.9% 1.6% 0.7% 100.0% 4.01 0.85
　　　　300人以上 153 12214 30.2% 45.6% 18.4% 3.2% 1.9% 0.7% 100.0% 4.00 0.89
　　演習 503 9367 46.4% 37.4% 11.9% 2.2% 1.4% 0.7% 100.0% 4.26 0.86
　　語学 1429 33444 37.3% 43.1% 14.5% 2.6% 1.6% 1.0% 100.0% 4.13 0.87
　　実験 123 3554 35.8% 41.1% 16.7% 2.8% 2.8% 0.9% 100.0% 4.05 0.94
　　実技 226 6192 61.2% 29.8% 6.5% 0.8% 1.0% 0.7% 100.0% 4.50 0.74
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 36.0% 43.1% 15.6% 2.7% 1.8% 0.8% 100.0% 4.10 0.88
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 37.3% 43.3% 14.6% 2.4% 1.6% 0.8% 100.0% 4.13 0.86
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 35.2% 43.9% 15.6% 2.7% 1.8% 0.8% 100.0% 4.09 0.88
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 40.6% 41.3% 13.7% 2.2% 1.4% 0.7% 100.0% 4.18 0.86
　　通信教育 28 1323 44.1% 45.7% 7.3% 1.8% 0.2% 0.9% 100.0% 4.33 0.71
　　その他 1 27 44.4% 40.7% 11.1% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0% 4.26 0.80

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果

問7．この授業の教え方は熱意が感じられるものでしたか。

全学（学部）-6



 2008/3/12

単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．大いに

そうであ
る

4．そうで
ある

3．どちら
ともいえ
ない

2．そうで
はない

1．まった
くそうでは
ない

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 31.0% 39.9% 20.3% 5.0% 2.9% 0.9% 100.0% 3.92 0.99
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 43.3% 38.6% 13.4% 2.7% 1.2% 0.8% 100.0% 4.21 0.86
　　25－49人 1746 45597 34.2% 39.8% 18.1% 4.4% 2.5% 0.9% 100.0% 4.00 0.97
　　50－99人 603 20226 29.4% 38.7% 21.5% 5.6% 3.8% 1.0% 100.0% 3.85 1.03
　　100－199人 406 21166 25.3% 41.2% 23.6% 5.8% 3.2% 1.0% 100.0% 3.81 0.99
　　200－299人 122 8450 22.7% 42.5% 24.7% 6.3% 3.0% 0.8% 100.0% 3.76 0.97
　　300人以上 153 12214 24.4% 39.4% 24.7% 6.8% 3.7% 0.9% 100.0% 3.75 1.02
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 37.1% 36.8% 18.2% 4.5% 2.9% 0.6% 100.0% 4.01 1.00
　　ほぼ75% 36349 22.6% 47.2% 21.6% 5.3% 2.4% 0.9% 100.0% 3.83 0.92
　　ほぼ50% 6680 16.9% 39.5% 31.9% 7.4% 3.0% 1.2% 100.0% 3.61 0.96
　　ほぼ25% 2154 13.6% 34.7% 33.9% 11.6% 4.7% 1.6% 100.0% 3.42 1.02
　　ほぼ0% 668 16.8% 19.2% 33.5% 8.2% 18.6% 3.7% 100.0% 3.08 1.32
　　無回答・無効 359 8.6% 12.0% 10.0% 2.2% 1.9% 65.2% 100.0% 3.66 1.09
＜学年別＞
　　１年 52272 30.3% 38.9% 21.6% 5.3% 3.2% 0.7% 100.0% 3.88 1.01
　　２年 33066 31.3% 40.4% 19.5% 5.0% 2.9% 0.9% 100.0% 3.93 0.99
　　３年 21283 30.4% 41.9% 19.7% 5.0% 2.1% 0.9% 100.0% 3.95 0.94
　　４年 6750 35.3% 43.3% 16.1% 3.4% 1.1% 0.9% 100.0% 4.09 0.86
　　その他・不明 6910 32.3% 35.7% 20.1% 5.3% 4.0% 2.5% 100.0% 3.89 1.06
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 32.4% 39.8% 19.8% 4.5% 2.5% 1.0% 100.0% 3.96 0.97
　　専門科目 1937 57205 29.0% 40.1% 21.1% 5.7% 3.2% 0.9% 100.0% 3.87 1.01
　　教職資格科目 129 2733 42.6% 38.0% 14.5% 2.6% 1.8% 0.6% 100.0% 4.18 0.90
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 32.5% 39.3% 19.5% 4.8% 3.0% 1.0% 100.0% 3.94 0.99
　　選択科目 2242 66798 29.6% 40.3% 21.1% 5.3% 2.8% 0.9% 100.0% 3.89 0.99
　　その他* 134 3403 37.7% 40.5% 15.9% 3.7% 1.5% 0.8% 100.0% 4.10 0.90
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 27.2% 40.6% 22.4% 5.8% 3.2% 0.8% 100.0% 3.84 1.00
　　　　25人未満 375 3329 40.9% 39.9% 14.5% 2.8% 1.4% 0.6% 100.0% 4.17 0.88
　　　　25-49人 418 9036 31.5% 41.2% 18.3% 5.4% 3.0% 0.7% 100.0% 3.93 0.99
　　　　50-99人 450 14482 29.2% 39.4% 21.7% 5.5% 3.4% 0.8% 100.0% 3.86 1.01
　　　　100-199人 391 20213 25.3% 41.1% 23.7% 5.8% 3.2% 0.9% 100.0% 3.80 0.99
　　　　200-299人 122 8450 22.7% 42.5% 24.7% 6.3% 3.0% 0.8% 100.0% 3.76 0.97
　　　　300人以上 153 12214 24.4% 39.4% 24.7% 6.8% 3.7% 0.9% 100.0% 3.75 1.02
　　演習 503 9367 39.9% 36.7% 16.2% 3.9% 2.4% 0.9% 100.0% 4.09 0.97
　　語学 1429 33444 31.9% 40.9% 19.1% 4.5% 2.6% 1.1% 100.0% 3.96 0.96
　　実験 123 3554 30.7% 39.0% 20.1% 5.3% 3.8% 1.1% 100.0% 3.88 1.03
　　実技 226 6192 54.2% 32.6% 10.1% 1.2% 1.1% 0.7% 100.0% 4.39 0.81
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 30.0% 39.2% 21.3% 5.5% 3.2% 0.9% 100.0% 3.88 1.01
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 31.7% 40.4% 19.6% 4.7% 2.6% 0.9% 100.0% 3.95 0.97
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 29.4% 40.2% 21.1% 5.3% 3.1% 0.9% 100.0% 3.88 1.00
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 35.1% 38.9% 18.6% 4.3% 2.4% 0.8% 100.0% 4.01 0.96
　　通信教育 28 1323 36.8% 44.4% 12.8% 4.0% 0.8% 1.1% 100.0% 4.14 0.85
　　その他 1 27 37.0% 40.7% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 100.0% 4.04 1.00

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。

問8．この授業の教え方はわかりやすく工夫されていましたか。

2007年度後期「学生による授業評価アンケート」（学部）全学集計結果
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単位：%（回答総数に対する割合）

項　　目
授業数 回答者数 5．大いに

そうであ
る

4．そうで
ある

3．どちら
ともいえ
ない

2．そうで
はない

1．まった
くそうでは
ない

無回答・
無効

回答総数
（無回答
を含む）

有効回答
の平均値

有効回答
の標準偏
差

＜総計＞ 4190 120281 29.5% 38.5% 16.5% 3.8% 2.3% 9.3% 100.0% 3.98 0.95
＜受講者数規模別＞
　　25人未満 1160 12628 42.9% 35.8% 9.8% 1.9% 1.2% 8.5% 100.0% 4.28 0.83
　　25－49人 1746 45597 32.7% 37.8% 14.3% 3.2% 2.1% 9.9% 100.0% 4.06 0.93
　　50－99人 603 20226 27.6% 38.2% 17.3% 4.3% 2.7% 9.9% 100.0% 3.93 0.97
　　100－199人 406 21166 23.4% 40.0% 19.8% 4.5% 2.5% 9.7% 100.0% 3.86 0.95
　　200－299人 122 8450 21.5% 42.5% 20.9% 5.0% 2.2% 7.8% 100.0% 3.83 0.93
　　300人以上 153 12214 23.3% 39.2% 21.8% 5.7% 2.9% 7.1% 100.0% 3.80 0.99
＜出席率別＞
　　ほぼ100% 74071 35.9% 35.5% 14.2% 3.3% 2.2% 8.9% 100.0% 4.10 0.95
　　ほぼ75% 36349 21.0% 45.8% 17.7% 4.2% 2.1% 9.3% 100.0% 3.88 0.89
　　ほぼ50% 6680 13.5% 39.1% 30.0% 5.7% 2.8% 9.0% 100.0% 3.60 0.92
　　ほぼ25% 2154 11.4% 30.8% 34.4% 10.0% 4.2% 9.2% 100.0% 3.39 0.99
　　ほぼ0% 668 14.1% 14.7% 32.3% 8.2% 16.6% 14.1% 100.0% 3.02 1.30
　　無回答・無効 359 9.2% 11.4% 7.8% 1.9% 1.7% 68.0% 100.0% 3.77 1.09
＜学年別＞
　　１年 52272 29.0% 36.9% 17.2% 4.1% 2.5% 10.3% 100.0% 3.96 0.97
　　２年 33066 29.3% 38.7% 16.2% 3.7% 2.3% 9.7% 100.0% 3.98 0.95
　　３年 21283 29.6% 42.8% 16.5% 3.8% 1.8% 5.5% 100.0% 4.00 0.90
　　４年 6750 34.9% 42.8% 13.3% 2.6% 0.9% 5.5% 100.0% 4.15 0.83
　　その他・不明 6910 29.3% 33.2% 16.1% 3.6% 3.2% 14.6% 100.0% 3.96 1.02
＜科目種類別（1）＞
　　基礎科目 2124 60343 30.5% 37.5% 15.8% 3.4% 2.1% 10.7% 100.0% 4.02 0.94
　　専門科目 1937 57205 28.1% 39.7% 17.5% 4.3% 2.4% 7.9% 100.0% 3.94 0.96
　　教職資格科目 129 2733 39.6% 39.2% 11.5% 2.8% 1.9% 5.1% 100.0% 4.18 0.89
＜科目種類別（2）＞
　　必修科目 1814 50080 30.7% 37.4% 15.7% 3.6% 2.5% 10.1% 100.0% 4.00 0.96
　　選択科目 2242 66798 28.4% 39.2% 17.4% 4.0% 2.1% 8.8% 100.0% 3.96 0.94
　　その他* 134 3403 35.4% 41.7% 12.6% 3.1% 1.4% 5.9% 100.0% 4.13 0.87
＜科目種類別（3）＞
　　講義 1909 67724 26.0% 40.0% 18.8% 4.5% 2.4% 8.3% 100.0% 3.90 0.96
　　　　25人未満 375 3329 41.5% 37.4% 10.8% 1.9% 1.1% 7.3% 100.0% 4.26 0.83
　　　　25-49人 418 9036 31.2% 41.3% 14.5% 3.7% 2.3% 7.1% 100.0% 4.03 0.93
　　　　50-99人 450 14482 27.5% 39.0% 17.7% 4.3% 2.5% 9.1% 100.0% 3.93 0.96
　　　　100-199人 391 20213 23.4% 40.1% 20.0% 4.5% 2.5% 9.4% 100.0% 3.85 0.95
　　　　200-299人 122 8450 21.5% 42.5% 20.9% 5.0% 2.2% 7.8% 100.0% 3.83 0.93
　　　　300人以上 153 12214 23.3% 39.2% 21.8% 5.7% 2.9% 7.1% 100.0% 3.80 0.99
　　演習 503 9367 39.3% 34.6% 12.2% 2.5% 1.4% 9.9% 100.0% 4.20 0.89
　　語学 1429 33444 29.9% 38.7% 15.3% 3.4% 2.3% 10.4% 100.0% 4.01 0.94
　　実験 123 3554 29.1% 37.0% 14.6% 3.4% 3.3% 12.7% 100.0% 3.98 1.00
　　実技 226 6192 52.5% 28.1% 6.7% 1.3% 1.0% 10.4% 100.0% 4.45 0.79
＜担当教員別＞
　　専任教員（兼担を含む） 1624 50356 29.0% 38.4% 17.5% 4.2% 2.5% 8.6% 100.0% 3.95 0.97
　　兼任教員（客員を含む） 2566 69925 30.0% 38.7% 15.9% 3.6% 2.1% 9.8% 100.0% 4.01 0.94
＜科目設置主体別＞
　　学部 2956 86529 28.3% 39.5% 17.6% 4.2% 2.4% 8.0% 100.0% 3.95 0.96
　　市ヶ谷教養教育 1205 32402 32.7% 35.7% 14.1% 3.0% 1.9% 12.5% 100.0% 4.08 0.93
　　通信教育 28 1323 31.6% 45.0% 10.4% 2.9% 0.4% 9.8% 100.0% 4.16 0.78
　　その他 1 27 48.1% 22.2% 7.4% 3.7% 11.1% 7.4% 100.0% 4.00 1.36

* 必修科目、選択科目等の区分が困難な科目、あるいはそれらの区分が困難な学部等の科目は「その他」（ブランク）に分類される。
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問10．この授業は総合的に見て満足できるものでしたか。
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